



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 03.01.2023 12:25
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Председателят на БТПП: Бизнесът е притеснен от липсата на хоризонт и перспектива**

Дата: 30.12.2022 16:09

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Цветан Симеонов направи новогодишно обръщение към членовете на организацията. В условия на политическо противопоставяне и неспособност на политическите сили да намерят формула за по-стабилно управление на страната, се очертава една сложна обстановка. Бизнесът е притеснен от липса на хоризонт и перспектива, за да може да планира дейността си. Липсва яснота относно минималната работна заплата, антикри...

Заглавие: **Ивеститори вече искат терени в новата зона Юг на Индустриален парк Бургас**

Дата: 01.01.2023 11:21

Медия: [Грамофона](#)

7 инвеститори с различни производства вече са сключили предварителни договори за терени от новата зона "Юг" на Индустриалния парк в Бургас. От Парка са убедени, че новата територия има сериозен потенциал. "Терените са с много добра локация, разположени на международен път, с директна връзка към пристанище. Наскоро завърши проектирането на цялостната инфраструктура и се планира поетапно изграждане...

Заглавие: **Бизнесът в България е притеснен от липсата на хоризонт и перспектива, за да може да планира дейността си, предупреждава Цветан Симеонов**

Дата: 30.12.2022 12:45

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

В условия на политическо противопоставяне и неспособност на политическите сили да намерят формула за по-стабилно управление на страната, се очертава една сложна обстановка. Бизнесът е притеснен от липса на хоризонт и перспектива, за да може да планира дейността си. Липсва яснота относно минималната работна заплата, антикризисните и компенсаторни механизми. Това се казва в новогодишно обръщение на ...

Заглавие: **Какви са ключовите показатели за българската икономика към 30 декември 2022 г.**

Дата: 31.12.2022 11:40

Медия: [КЕШ Медия](#)

Данните са от данни от бизнес анкетите на Националния статистически институт (НСИ)¹. Производство През декември 2022 г. показателят на доверие в промишлеността се увеличава с 0,3 пункта в сравнение с ноември 2022 г. по данни от бизнес анкетите на НСИ. През октомври 2022 г. е регистриран ръст от 5,7% на календарно изгладения индекс на промишленото производство спрямо съответния месец на 2021 годин...

Заглавие: **Обзор за 2022 година и очаквания на бизнеса за 2023**

Дата: 30.12.2022 11:30

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

2022 година премина в предизвикателства както за бизнеса, така и за гражданите. Годишната беше белязана от политическа нестабилност и последиците от пандемията от COVID-19, както и от високите инфлационни нива. Въпреки големите очаквания за бизнес климата в началото на 2022-ра и желанието за възстановяване след преминаването на основните вълни на пандемията, годината беше маркирана от войната в Укр...

Заглавие: **Картини върху естествена коприна показва Ана Антова с изложба в Българската търговско-промишлена палата**

Дата: 30.12.2022 15:20

Медия: [Утро Русе](#)

Картини, нарисувани върху естествена коприна, ще покаже Ана Антова в изложба. Експозицията ще бъде подредена във фоайето на Българската търговско-промишлена палата и ще може да бъде разгледана от 9 януари, съобщава авторката. Изложбата е озаглавена "Emotions" и е първа самостоятелна такава за Ана Антова. Тя ще може да бъде разгледана до 10 февруари. Ана Антова е архитект по професия. С картините си ...

Заглавие: **Икономическите предизвикателства на 2023 г.: Цени на енергията, липса на кадри и поскъпване на труда**

Дата: 31.12.2022 17:10

Медия: [Факти](#)

Предпоследни сме в Индекса за навлизането на цифровите технологии в икономиката и обществото (DESI) на Европейската комисия. На фона на всички предизвикателства, бизнесът в България демонстрира положителни нагласи в очакванията си за 2023 г., въпреки европейския скептицизъм, съобщиха от БТПП. Резултатите от 30-ото Икономическо проучване на европейските търговски палати (Eurochambres Economic Survey...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 20)

Заглавие: **Четири инвестиционни теми, които ще доминират през следващата година**

Дата: 30.12.2022 15:00

Медия: [Инфосток](#)

И така стигаме до последния ден за търговия на 2022 г. За щастие по това време на годината няма недостиг на анализатори и инвеститори, които желаят да гледат напред. За съжаление, повечето не виждат много ново начало. По-скоро темите за 2022 г. - инфлация, по-строга парична политика, война и намаляващи печалби - ще продължат да доминират, със сигурност през първата половина на годината, така или и...

Заглавие: **Илиян Василев: Силите на старото владеят статуквото и не позволяват промяна**

Дата: 31.12.2022 12:40

Медия: [Novinite.bg](#)

Каква е връзката между събитията, процесите и политическите решения у нас през изтеклата година, коментира в "Мрежата" по БНР Илиян Василев, бивш посланик на България в Русия, създател на предаването "Алтернативата". "Последствията от това, че бях забранен и влязох в "черния" списък на Русия, заедно с още 88 европейски интелектуалци, политици и дипломати, беше, че една година след това аз бях забр...

Заглавие: **Парите на държавата в края на 2022 г.: Дефицит от 2.9% фискален резерв от 11.9 млрд. лв.**

Дата: 31.12.2022 14:22

Медия: [Факти](#)

Усвояването на европейските фондове е слабо, най-вече на проектите по Плана за възстановяване и устойчивост. Дефицитът за 2022 г., оценен по методологията на Европейската система от национални и регионални сметки (ЕСС 2010), се очаква да бъде в размер на около 2,9 % от БВП, което е в рамките на критериите на Пакта за стабилност и растеж и дава стабилна перспектива при оценката за конвергенция в докл...

Заглавие: **ОТ 1-ВИ ЯНУАРИ: По-висока минимална работна заплата**

Дата: 31.12.2022 12:35

Медия: **Нова телевизия**

По-висока минимална работна заплата от първи януари. Увеличението е със 70 лв. и вместо 710 лв., най-ниското възнаграждение става 780 лева. Това е второто повишаване за годината с близо 10%. Така минималното заплащане на час ще бъде 4,72 лв. Увеличението ще струва на бюджета малко над 300 млн. лв на година. Решението беше взето на последното заседание на Министерския съвет. Целта е компенсиране на...

Заглавие: **Топлото време е майка за Европа и мащеха за Русия**

Дата: 30.12.2022 21:20

Медия: **Телевизия Блумбърг**

По-рано тази седмица цените на TTF паднаха до по-малко от 80 евро за мегаватчас, което е най-ниското ниво от нахлуването на Русия в Украйна. Малко хора в Европа обикновено посрещат Нова година по тениски, но ако прогнозата за времето се окаже вярна, берлинчани ще започнат 2023 г. при пролетни температури от около 15 градуса по Целзий, като средната стойност за деня обикновено е по-близо до нулата. В...

Заглавие: **Кристалина Георгиева предрича, че 2023 г. ще бъде по-трудна от предишната**

Дата: 02.01.2023 18:53

Медия: **Клуб Z**

За първи път от 40 години икономическият ръст на Китай се очаква да бъде по-малък или равен на глобалния. Растежът се забавя едновременно в трите най-големи икономики на света. Новата година ще бъде по-трудна за световната икономика от миналата, прогнозира в интервю за Си Би Ес генералната директорка на Международния валутен фонд Кристалина Георгиева, аргументирайки се, че трите най-големи икономики...

Заглавие: **Промишлеността в еврозоната започва да се възстановява**

Дата: 02.01.2023 18:24

Медия: **Днес+**

Спадът в производствената активност в еврозоната вероятно е преминал най-ниската си точка, тъй като веригите за доставки започват да се възстановяват и инфлационният натиск отслабва, показва проучване в понеделник, отразяващо възстановяване на оптимизма сред мениджърите на производствени мощности сред страните използващи единната валута, предаде Ройтерс цитирайки данните на "Ес енд Пи Глоубъл" по о...

Заглавие: **Кристалина Георгиева: 1/3 от световните икономики влизат в рецесия**

Дата: 02.01.2023 21:02

Медия: **Фактор**

За голяма част от световната икономика 2023 г. ще бъде тежка, тъй като основните двигатели на световния растеж преживяват отслабване на дейността, заяви ръководителят на Международния валутен фонд Кристалина Георгиева. Тя даде интервюта за Financial Times и телевизия CBS. "Новата година ще бъде "по-тежка от тази, която оставяме зад гърба си", каза Георгиева в предаването Face the Nation на телевиз...

Заглавие: **Важно е да знаете! Въвеждат нови правила при продажбата на имоти**

Дата: 31.12.2022 17:16

Медия: **Благоевград 24**

Национално сдружение брокери на имоти подготвя и финализира проектозакон, регулиращ бранша, съобщи от организацията. Целта е да се въведат правила за работа на пазара на имоти, да се гарантира отлична професионална подготовка на работещите брокери и да се регламентира създаването на Национален регистър на брокерите, пише pariteni.bg. В проекта се предлага регистърът да се поддържа от държавен ор...

Заглавие: **Никола Стоянов: Очакванията ми за следващата година са големи**

Дата: 31.12.2022 20:00

Медия: **Дивидент**

"Инфлацията може да бъде спряна, а българският бизнес продължава да е конкурентоспособен", заяви още служебният министър на икономиката Служебният министър на икономиката Никола Стоянов очаква една по-добра година. Той направи равностметка на 2022-ра година с пост във Фейсбук. "Като министър на икономиката и индустрията равностметката ми е кратка - през последните месеци на 2022 г. видяхме първи поз...

Заглавие: **Семейни фирми ще могат да кандидатстват за 117 млн. лв. по Новата програма за конкурентоспособност**

Дата: 02.01.2023 15:55

Медия: Novinata.bg

Процедурата е за подобряване на производствения капацитет на малки и средни предприятия и стартира в началото на 2023 г. Още през януари 2023 г. Министерство на иновациите и растежа (МИР) ще стартира кандидатстване за получаване на безвъзмездна финансова помощ за модернизация на семейни предприятия и фирми от творческите индустрии и занаяти. То ще бъде възможно по процедура за Подобряване на произ...

Заглавие: **До 15 000 лв. ще се финансират домакинства, ако изградят собствена фотоволтаична система**

Дата: 02.01.2023 20:04

Медия: [Епицентър](http://Epicentur.com)

Кандидати за финансиране могат да са всички български граждани със собствено жилище и с желание да заменят старите източници като печка, котел или камина Ползване на ток собствено производство. Това ще бъде възможно за домакинствата, които кандидатстват в програма за изграждане на собствени фотоволтаични системи. Финансирането е до 15 хил. лева, а средствата са от Националния план за възстановяване...

Заглавие: **Тлъсти пачки потичат към семейните фирми, ето как да ги приберат**

Дата: 02.01.2023 20:01

Медия: [БГ вест](http://BGvest.com)

Още през януари 2023 г. Министерство на иновациите и растежа (МИР) ще стартира кандидатстване за получаване на безвъзмездна финансова помощ за модернизация на семейни предприятия и фирми от творческите индустрии и занаяти, съобщи от ресорното ведомство. То ще бъде възможно по процедура за Подобряване на производствения капацитет на малки и средни предприятия на стойност над 117 млн. лв. Тя е по ...

Заглавие: **КРИСТАЛИНА ГЕОРГИЕВА ПРЕД CBS: НОВАТА ГОДИНА ЩЕ БЪДЕ ПО-ТЕЖКА ОТ ТАЗИ, КОЯТО ОСТАВЯМЕ ЗАД ГЪРБА СИ**

Дата: 03.01.2023 09:21

Медия: [5GMedia](http://5GMedia.com)

За голяма част от световната икономика 2023 г. ще бъде тежка, тъй като основните двигатели на световния растеж преживяват отслабване на дейността, заяви ръководителят на Международния валутен фонд Кристилина Георгиева. Тя даде интервюта за Financial Times и телевизия CBS, предава businessnovinite.bg. "Новата година ще бъде "по-тежка от тази, която оставяме зад гърба си", каза Георгиева в предаван...

Заглавие: **По инициатива на Васил Априлов е открито първото взаимно училище**

Дата: 02.01.2023 08:43

Медия: [Банкеръ](http://Banker.com)

На днешния ден през 1835 г. по инициатива на Васил Априлов – предприемач, просветен деец, дарител и писател от времето на Българското Възраждане, е открито първото взаимно училище с първи учител Неофит Рилски. Решителен поврат във възгледите на Априлов предизвиква прочетената от него през 1831 г. книга на Юрий Венелин "Древните и сегашните българи". Под нейно влияние е отклонен от елинизма и се п...

Заглавие: **Финансист: Манипулацията с минималната работна заплата е политически театър**

Дата: 02.01.2023 20:29

Медия: [Блиц](http://Blic.com)

Минималната работна заплата вече е 780 лв. Според финансиста Емил Хърсев решението за увеличаване на минималното възнаграждение се взема от политиците, но сметката плаща бизнесът. "Политиците увеличават заплатите с идеята, че това в основната си част от 75% се поема от бизнеса, а това товари бюджета. Колкото повече държавата се намесва в един търговски процес, толкова повече тя пречи на преразпред...

Заглавие: **Как да стимулирате растежа на бизнеса си през 2023 г. чрез постове в LinkedIn**

Дата: 03.01.2023 01:11

Медия: [Мениджър](#)

LinkedIn е неизползвана възможност за предприемачи, които искат да се открият на един претрупан пазар. За повече от 20 години платформата се превърна в процъфтяваща социална медийна екосистема за бизнес лидери, за да се свързват с клиенти в техните мрежи. Днес това е един от най-добрите канали за персонално брендиране за предприемачи, за да позиционират своя опит и да привлекат много по-широка ауд...

Заглавие: **Димитър Цоцорков: Няма как един бизнес да е успешен, ако не е социално отговорен**

Дата: 03.01.2023 11:21

Медия: [ABCnews.bg](#)

През годините "Асарел-Медет" се превърна в стожер за Панагюрище и региона. Кое налага компанията да е фокусирана не само върху своя бизнес, но и върху развитието на добре работещ социален модел, интегрална част от който е дарителството – ето какво казва пред [esopotic.bg](#) Димитър Цоцорков, председател на Надзорния съвет на "Асарел-Медет": "Минният бизнес създава дългосрочен хоризонт за работа и разв...

Заглавие: **Семейни фирми ще могат да кандидатстват за 117 млн. лв. по новата Програма за конкурентоспособност**

Дата: 03.01.2023 11:01

Медия: [Burgas news](#)

Община Бургас продължава да следи за актуална информация, свързана с отворени програми за подпомагане, и да я споделя с местния бизнес. През януари 2023 г. ще стартира кандидатстване за получаване на безвъзмездна финансова помощ за модернизация на семейни предприятия и фирми от творческите индустрии и занаяти. То ще бъде възможно по процедура за Подобряване на производствения капацитет на малки и ...

Заглавие: **Високият рейтинг на британските университети прикрива риска за бизнес модела им**

Дата: 01.01.2023 16:16

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Хаосът във финансирането след Брекзит усложни достъпа до пари за научни изследванияТри британски университета са в топ 10 на Times Higher Education World University Rankings за 2023 г., като Оксфорд отново запазва световната корона. Но в индустрия, която е крайъгълен камък на британската мека сила, престижът на малцината маскира трудностите на мнозина. Институциите в цялата страна се борят да подд...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **Кипър въвежда минимална работна заплата за първи път**

Дата: 31.12.2022 21:31

Медия: [BG voice](#)

Република Кипър от 1 януари за първи път ще въведе минимална работна заплата. Очаква се мярката да засегне около 40 000 работници, които ще получават по 940 евро на месец, съобщава "Сайпръс мейл". През първите шест месеца на работа заплатата ще бъде най-малко 885 евро, а по-късно ще се повиши до минималния праг от 940 евро. Работещите в селското стопанство, корабоплаването и домашните работници са...

Заглавие: **Стажът за пенсия поскъпва**

Дата: 31.12.2022 08:11

Медия: [Pariteni](#)

С 14 лева повече за месец ще плащат хората, които искат да си купят стажОт началото на следващата година хората, които не им достига стаж за пенсия и решат да си купят такъв, ще платят повече.Според Кодекса за социално осигуряване (КСО) хората, на които не им стига стаж, трябва да платят за месец 19,8% от минималния осигурителен доход за самонети. Така с вдигането на минималната заплата от 1 януар...

Заглавие: **На 1 януари не чистете, за да не изгоните късмета от дома**

Дата: 31.12.2022 14:02

Медия: **Вестник Струма**

Нощта на 31 декември срещу 1 януари символично слага край не само на още една година от живота ни, но и на късмета или каръка, който ни е преследвал и ни дава шанс да започнем всичко отначало. Ето защо с годините в обществото са се наложили редица ритуали и суеверия за любов и късмет в новогодишната нощ, които си струва да спазите, дори и да сте от онези скептици, които вярват само в науката и отр...

Заглавие: **КНСБ иска заплата за издръжка от 1700 лева вместо минимално работно възнаграждение**

Дата: 02.01.2023 21:01

Медия: **Бряг News**

КНСБ предлага вместо минимална работна заплата, работодателите да започнат да се съобразяват с така наречената заплата за издръжка, която включва освен разходите за храна и издръжка, и тези за почивка и свободно време. По данни от септември миналата година заплата за издръжка на един човек трябва да бъде 1700 лева. Статистиката на Осигурителния институт обаче показва, че едва 30% от българите по...

Заглавие: **По-високи пенсии в Гърция**

Дата: 02.01.2023 18:10

Медия: **Нова Варна**

Гръцкото правителство продължава да отпуска помощи за пенсионери и социално слаби семейства. Опозиционните партии упрекуват премиера Кириакос Мицотакис, че по този начин се опитва да спечели следващите парламентарни избори по-късно тази година. Гърция увеличава палитрата от помощи към различни социални групи, предаде БНР. След 12 години на орязване на пенсиите за първи път гръцките пенсионери получ...

Заглавие: **Равносметката след празниците: Почти половин милиард лева сме похарчили за покупки**

Дата: 02.01.2023 20:40

Медия: **БНТ Новини**

Каква е равносметката за джоба ни след празниците - над 1 милиард лева са транзакциите, отчетени в седмицата преди Коледа. Данните на оператора за безкасови плащания показват, че почти половин милиард лева са похарчени за покупки. Това е с над 27% повече в сравнение със същата седмица на 2021 година. От банкомати в седмицата от 19-25 декември 2022 година са изтеглени 538 милиона лева. Това е с 1...

Заглавие: **КНСБ иска заплата за издръжка от 1700 лева вместо минимално работно възнаграждение**

Дата: 02.01.2023 20:05

Медия: **БТВ Новините**

Едва 30% от българите получават такова заплащанеКНСБ предлага вместо минимална работна заплата, работодателите да започнат да се съобразяват с така наречената заплата за издръжка, която включва освен разходите за храна и издръжка, и тези за почивка и свободно време. По данни от септември миналата година заплата за издръжка на един човек трябва да бъде 1 700 лева. Статистиката на Осигурителния ин...

Заглавие: **Трудово-правна консултация на "Труд News": Какво трябва да знаем, ако работим на компютър?**

Дата: 02.01.2023 20:00

Медия: **Труд**

Въпрос: Има ли изисквания, които работодателят трябва да спазва, когато работя на компютър? Г. Филипов, гр.

София Отговор: Съгласно чл. 8. от Наредбата, работодателят следва да организира трудовата дейност на лицата, работещи с видеодисплеи, по начин, осигуряващ периодични прекъсвания на работата с видеодисплеи, които се ползват за: 1. регламентирани почивки, като техният брой, продължителност и ...

Заглавие: **Какви са прогнозите за пазара на труда през 2023?**

Дата: 03.01.2023 12:04

Медия: [Economy](#)

Вижте коментарите на HR мениджъри от различни индустрии в България 2022 беше година на възстановяване на пазара на труда и затихване на ковид пандемията, но и белязана от повишаваща се инфлация, войната в Украйна и поредица от кризи. Кандидатите продължават да са водеща страна на пазара, особено в ИТ сектора. Кой са основните тенденции, които можем да очакваме на пазара на труда през 2023, попитах...

Заглавие: **От 1 януари 2023 г. Кипър за първи път ще въведе минимална заплата от 940 евро на месец**

Дата: 03.01.2023 12:04

Медия: [Пирин press](#)

Мярката ще засегне около 40 000 работници, съобщи Cyprus Mail. За първите шест месеца на работа заплата ще бъде най-малко 885 евро, но по-късно ще се повиши до минималния праг от 940 евро, предаде News.bg. Работещите в селското стопанство, корабоплаването и домашните работници са освободени от изискванията за минимална заплата, както и стажантите или лицата, които се обучават за степен или профе...

Заглавие: **КНСБ: Нормалната заплата за издръжка трябва да е 1700 лева**

Дата: 03.01.2023 12:02

Медия: [Телевизия Евроком](#)

Според КНСБ вместо минимална работна заплата, работодателите трябва да започнат да се съобразяват с така наречената заплата за издръжка, която включва освен разходите за храна и издръжка, и тези за почивка и свободно време. Според данни от септември 2022 година заплата за издръжка на един човек трябва да бъде 1700 лева. Статистиката на Осигурителния институт сочи, че едва 30% от българите получа...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Руският премиер обяви свиване на икономиката само с 2 %, според МВФ спадът е над 8 %**

Дата: 30.12.2022 11:10

Медия: [Petel.bg](#)

Кадър БТВ Руският премиер Михаил Мишустин заяви в сряда по време на предаване по телевизията правителствено заседание, че руският брутен вътрешен продукт (БВП) е спаднал с 2% годишно през първите 11 месеца на 2022 г., съобщава Ройтерс, цитирана от БНР. По-рано през деня финансовият министър Антон Силуванов каза, че спадът на икономиката е 2,7%. Мишустин добави, че "негативните прогнози за руската...

Заглавие: **Капризната овца заменя галоп на дървения кон**

Дата: 28.12.2022 22:55

Медия: [Банкеръ](#)

Според специалистите по източна астрология 2015-а ще е година на изненади и на раздори. Защото ще е под знака на дървената овца в китайския зодиак – артистично и общително животно, което обаче не се колебае да се скара с някого. Българският експерт по Фън шуй Светозар Мръвков например обяснява, че светът ще се развива по синусоида с редуване на привиден застои и подскоци. Тази неособено розова про...

Заглавие: **Кристиано Роналдо бе приветстван от спортния министър на Саудитска Арабия за трансфера си в Ал Насър**

Дата: 31.12.2022 13:24

Медия: [Утро Русе](#)

Спортният министър на Саудитска Арабия принц Абдулазиз бин Турки Ал Сауд приветства португалеца Кристиано

Роналдо след като футболистът подписа договор с отбора от местната първа лига Ал Насър, пише агенция ДПА."Един от най-великите на всички времена потвърдено ще започне ново приключение в Саудитска Арабия", написа министърът в социалната мрежа Твитър и добави: "Кристиано, добре дошъл в новия си ...

Заглавие: **Любен Беров спазарен срещу свободата на Андрей Луканов**

Дата: 31.12.2022 13:45

Медия: [Ретро.бг](#)

След свалянето на кабинета на Филип Димитров следващото правителство на България управлява две години. На 30 декември 1992 г. икономическият съветник на президента Желев – проф. Любен Беров, застава начело на държавата, след като Движението за права и свободи съставя правителство с подкрепата на Българската социалистическа партия. Част от сделката е изваждането от ареста на намиращия се там бивш п...

Заглавие: **Доказателствата колко безумно бе Великобритания да излезе от ЕС са налице всеки ден**

Дата: 02.01.2023 21:11

Медия: [Будилник](#)

Тази година се навършват 50 години от появата на музикалния шедьовър, който продължава да разказва ярки истини за невъзможността на човешкото състояние и за начина, по който хората от тези острови се справят с него. "The Dark Side Of The Moon" на Pink Floyd е издаден през март 1973 г., когато последните следи от следвоенния оптимизъм отстъпват място на нарастващи икономически конфликти и международно...

Заглавие: **"Лоша работа, всичко ще поскъпне": какво мислят хърватите за еврото**

Дата: 02.01.2023 18:45

Медия: [Факти](#)

Хърватия на първо време ще спечели от въвеждането на еврото и влизането в Шенген - шенгенската виза например сигурно ще направи страната по-привлекателна за чуждестранни студенти и за работна сила от трети държави. От 1 януари 2023 Хърватия не само стана част от Шенгенското пространство, но и въведе еврото. Какво мислят хърватите за новата валута? Страхли ги е от поскъпване - или виждат предимствата...

Заглавие: **2023 – годината на Черния воден заек**

Дата: 02.01.2023 16:10

Медия: [Всичко за Първомай](#)

Според китайския лунен календар 2023 г. настъпва на 23 януари. Това е годината на Черния воден заек и след бурната година на Тигъра, ще настъпи време за размисъл. В китайската култура Заекът се свързва с Луната и е символ на късмет. Според източната философия това е животното, което олицетворява търпението и щедростта. Каква година чертае Черният воден заек на всеки от знаците според китайската ас...

Заглавие: **САЩ застигнаха Катар като най-голям износител на втечен природен газ в света**

Дата: 03.01.2023 10:50

Медия: [Гласове](#)

Автор: Десислава Попова, investor.bg Следвайте "Гласове" в Телеграм САЩ настигнаха Катар по износ на втечен природен газ (LNG) през миналата година, което е крайъгълен камък в стремителния възход на Америка като основен доставчик на горивото, съобщи Bloomberg. Двете страни са най-големите износители на втечен природен газ в света, като експортът на всяка от тях възлиза на 81,2 млн. тона през 202...